
CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA  

ATA DA 2a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DE 2023 

 
 

Ao quinto (5º) dia do mês de abril do ano de 2023, às dez horas, no Auditório do Caminho 

Niemeyer, o Conselho Municipal de Ciência e Tecnologia de Niterói – COMCITEC reuniu-se 

para deliberar sobre as matérias de sua competência. 

 

CONSELHEIROS PRESENTES: André Luís Azevedo Guedes, Fabiana de Azevedo Soares, 

Henry Júlio Kupty, Ricardo Henriques Leal, Valéria Augusta Braga e Victor Ramos Costa. 

 

EQUIPE ADMINISTRATIVA PRESENTE: Mateus Quintão (Secretário Executivo do 

COMCITEC e Subsecretário da SMCTI). 

 

OUTROS CONVIDADOS PRESENTES: Andressa Oliveira (Estagiária da SMCTI), Bruno 

Olimpio (UFF), Flora Terra (FEC), Gustavo Marinho (Subsecretário da SMCTI), Hellen 

Mazarakis (Polo de Saúde do Leste Fluminense), Julia Toranzo (Assessora da SMCTI), e Talya 

Ferreira (Estagiária da SMCTI).  

 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Andrea Brito Latgé, Alvaro Emidio Macedo Cysneiros, 

 

AUSÊNCIAS:  André Batista do Valle Sobrinho, Daniel Marques Frederico, Hugo Túlio 

Rodrigues, Marcelo Carneiro de Araújo, Marcos Sabino Braga Ferreira, Michele Tancman 

Cândido da Silva, Paulo Renato Bastos Rodrigues Marques 

 

A presidente do Conselho e Secretária Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação Valéria 

Braga inicia a reunião agradecendo a todos os convidados. Logo após, o Secretário Executivo 

do COMCITEC, Mateus Quintão, questiona sobre a aprovação da Ata da 1º Sessão Plenária 

Ordinária de 2023, sendo ela aprovada. A partir disso, sugere que a aprovação das Atas se dê 

automaticamente em caso de não questionamento dos participantes após o seu recebimento por 

e-mail. A proposta é aprovada pelos Conselheiros presentes. 

A Presidente do Conselho apresenta os informes apresentando as impressões sobre o Seminário 

Ecomar e relembra o calendário de eventos articulados com o Ecossistema de Inovação. A 



Presidente sugere ainda a realização de rodadas de negócios com startups e uma tarde temática 

nos próximos Seminários do Ecomar, envolvendo o Ecossistema de Inovação. 

A convidada Hellen Mazarakis, do Polo de Saúde do Leste Fluminense, cita sua experiência 

dentro do Polo durante o evento dos 10 anos do Plano Nacional de Segurança do Paciente. 

Sugere como modelo para o próximo Seminário do Ecomar a realização de rodadas de negócios 

em forma de pitch. Informa ainda que o Polo de Saúde realizará outro evento em junho, 

envolvendo rodadas de apresentações entre hospitais e startups, buscando o mapeamento e 

entendimento das necessidades. 

Valéria Braga aborda a realização do Girls Tech Day, evento que será realizado pela SMCTI. 

O conselheiro André Guedes menciona a formação de mulheres em vulnerabilidade social, em 

cloud como exemplo. Posteriormente, a Presidente do Conselho questiona os presentes sobre 

suas impressões do Workshop do Ecossistema de Inovação. O conselheiro Henry Kupty aponta 

a necessidade de entregáveis do Ecossistema de Inovação. André Guedes, complementando a 

fala de Henry, sugere ao SEBRAE uma entrega ao Conselho sobre o Ecossistema. Henry 

finaliza trazendo um histórico de eventos anteriores ao Ecossistema.  

O conselheiro André Guedes pede a fala e traz um feedback positivo sobre o CONLESTECH, 

apontando que outros participantes elogiaram tanto a organização do evento quanto as mesas.  

A Presidente atualiza os presentes sobre o panorama das Plataformas Urbanas Digitais e dos 

Núcleos de Inovação. A partir disso, o conselheiro André Guedes sugere a realização de uma 

pesquisa com a população para a escolha de um novo nome para as Plataformas, dada a 

discussão sobre a não adesão do nome do equipamento. A convidada Hellen Mazarakis aponta 

para a necessidade da inclusão de um Plano de Comunicação no Plano de Trabalho dos Núcleos 

de Inovação. 

O conselheiro Victor Costa menciona o convite da Controladoria Geral do Município para a 

Compliance Week. Ressalta ainda, a importância de ações para dar mais segurança nas 

contratações de startups pelo município. André Guedes oferece a interlocução com o 

Coordenador do Espaço Cidadania Digital do TCE-PB, André Agra, que possui ampla 

experiência em compliance envolvendo a contratação de startups no setor público.  

 

 



 

Encaminhamentos: 

1) Realização de reunião do GT do Ecossistema de Inovação para discussão sobre uma 

entrega a ser realizada para o Conselho, como resultado.  

2) A próxima reunião plenária será realizada no dia 11 de maio, na Agência de Inovação da 

Universidade Federal Fluminense – Agir.  

A Presidente do Conselho encerrou a segunda Sessão Plenária do Conselho Municipal de 

Ciência e Tecnologia de Niterói do ano de 2023, agradecendo a presença de todos.  

 

Nada mais havendo a tratar, eu, Gustavo Affonso Marinho, mat. 1246552-0, lavrei a presente 

Ata, que será assinada, por mim, pela Senhora Presidente e pelos Conselheiros, depois de 

aprovada.  

    

   Niterói, 14 de abril de 2023. 

 




